2UVIOTAUEVN OUVANEWY
Oswpia Kal aGKNOoEIG

4 Zuvictapevn OUO0 1 TEPLOCOTEPWY OUVAHEWY €ival n dUvapn ToU TPOKAAEL ATTOTEAE-

opata idla pe EKEiva mou TPOKAAOUV ol OUVAMELG auTEG Otav evepyouv padi. ZupBoAi-

Zstalﬁolﬁzf
F,, =F1+F,

4 TMpoocoxn!!! To mapamavw dBpotopa dev sival aAyeBpikd aAAd S1avVUGHATIKO, TTPAYHA

TTOU onHaivel 0Tt akoAouBei SlagopeTIKOUS KAVOVES TTPOCOBEGNC.

JUVICTAMEVN CUYYPAHHIKWY OUVAHEWY

v/ 'Otav 6uo OUVApELg €xouv TNV idla dleubuveon Kat gopd (givat F
ONAadn OHOPPOTIEC), TOTE TO HETPO TNG CUVICTAUEVNG SUVAUNG —_—
givau: e JFa
FO}L - Fl + FZ

H kateuBuvon tng eivat idla pe ekeivny Twv GUVALEWY TTOU TIPOCOETOULIE.

v/ ‘Otav ot 6U0 OUVApELG £xouv avtiBeTn @opd (avtippomeg), TOTe

T0 PETPO TNG SUVICTAPEVNG SUvapng sivat: Fr_ .

o— Fo
Fop=F1—F,

Kal n kateuBbuvon tng ival idla pe ekeivny g peyaAutepng dUvapng.

v' AvtiBeteg Aépe TIC OUVAELG TTOU £XOUV iod PE-

Ipa Kal avtibstn @opd. H cuvictapévn OUo

avtifetwy SuvApewy €ival ion pe To PNOEV.

JUVIOTAMEVN OUVAHEWY HE OLAWOPETIKEG OLEUOUVOELG

=3 =
‘Otav duo duvapelg F; kat F, oxnpatifouv ywvia, 10t yia va

TIG MPOGOECOUNE XpNnotpomoloUpe tn PEBodo Tou mapaAAnAo-

ypdppou. AnAadn TIG TOToOTOUHE £TOL WOTE VA £XOUV KOLVA

apxn Kat oxedialoupe mMapaAAnAa €ubUypappa TUNHATA yia

va oxnuatiotel éva mapaAAnAdypappo. To dlavuopatiko a-

Bpolopa twv 0Uo duvdapewy ToTE, €ival n dlaywviog Tou Tid-

paAAnAoypdppou.
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H ouviotapévn Foa, OU0 KaBetwy duvapswv F1 kat F2 Bpioketat, 6- F, F..

WS KAl mptv, He tn YéBodo tou mapaAAnAoypdupou Kat sivai n da- 1

YwV1o¢ Tou opBoywviou mou oxnuatiouv ot U0 SUVAMELS. To HETPO

NG Bpioketal pe tn Bordela tou Mubayopeiou Bewpnpartog.

F>, = F% + F3 ,

o

Eqpappoyn 1

Qpaia 0Aa autd. AAAA O€ TL Pag XpnNoIPEUOUY;

TNV €lKova BAEMELG €va pAAO KABwC MEQTEL.

Moteg duvapelg emdpouv O€ auTo;

v" To Bapog W mou éxet T SlelBuvon NG Ka-
TakopU®OU TOU TOTIOU Kal opd Tpog Td
KATW.

v" H avtiotaon tou aépa R Tou éxel v 0a
Olelbuvon opd mMPog Td TAVW.

v/ 01 0Uo duvdapelg sival avtippomeg. H ocuvt-
OTAMEVN TOUG, OTIWG aAiveTal oTNV €IKOVA,

EXEL (POPA TIPOG TA KATW.

Y 87
F,
\
\

AUo aydpla mpooTabouy va PHETAKIVACOUY £va HEYAAO KIBWTLO, OTIWG paiveTal TNV £IKOVA.

0 loidwpog to ompwxVeL TPOG Ta Oe§Ld pe Ouvapn peyeboug F; = 60N kat o AyaBokAng to

TpaBdEl PE TO OKOLVi, €Tmiong mpog ta O0eld, pe Ouvapn peyedoug F, = 40N.

O1 000 Ouvdapelg £xouv i0la dleubuvon Kat gopd. ‘Etol yia va BpoUupe to pEyebog Tng cuvi-

oTapEVNg GUVAPNg UTTOPOUKE VA TIG TPOCOECOUE. — Fy F
Fy; = F, + F, = 60N + 40N = 100N F, 94

Zuviotapévn OUVAPEwWY - Bewpla Kal ackNoelg | ogA. 2



EVIKEG EPWTNOEIC

Na Xxapaktnpioelg Kabe pla amd T mapakdtw TPOTACELS PE (X), av Eival owoTn Kat PE

(M), av eivat AavBacpévn:

1.

0 N o0 U1 A W DN

9.

H povada pétpnong tou Bdapoug gival to 1 Kg, ( KIAG - XIALOYPAMpO ).

Ot BapuTiKEG OUVAELS Eival TAVTOTE EAKTIKEC KAl OXL ATTWOTIKEG.

To Bapog eival £va diavuopatikéd péyebog.

H Baputikn duvapn eivat mapadetypa dUvapng mou ackeitatl amo amdéotaon.

H povada pétpnong tng duvapng sivat to 1 m ( HETpo ).

H duvapn eivat éva dlavuopatiko péyebog.

AU0 OUVAPELC TTOU €X0UV (Ola popd AfyovTal avtiBeTec.

O vopog tou Hooke pag Aéet OTL n empnKuvon Tou eAatnpiou ival avilotpoPwg a-
vaAoyn pe t SUvapn ToU AoKE(Tal 6 auto.

Movada pétpnong tng TpBNg sivat to 1 N - Newton.

10. H ouviotapévn ouvapn €xel Ta idla amoteAéopata pe Tig SQUVANELG TTOU TTPOCOETOUE.

11. AUo QuVApELS TToU €xouV TNV Ola dleubuveon Katl Tnyv idla popd Afyovtal avtibeTeg.

12. Ta 6pyava pEtpnong Twy GUVAPEWY Eival Ta eAatipld.

Aoknoeig

1.

AUo duvapelg £xouv PETPo F1 = 15 N kat F2 = 45 N. Akopa, ot Uo SUVAELG £€XOUV TNV

i0wa Olevbuvon kat tnv idwa opd. (F1mpog ta aplotepd Kat F2 mpog ta aplotepd).
a) Na oxedldoelg TIG OUVALELC.

B) Na umoAoyicelg To PETPO TNG cuvioTapévng OUvapng, Kabwg Kat tnv Oleubuvon Kal

N QOopd NG Kal va tn oXeOIAOELG.

y) Na kavelg 1o i61o av ot dUo autég SuvApelg €xouv Tnyv idla dleubuvon Kat avtibetn

@opa (F2 mpog ta aplotepd Kat Fy mpog ta 6e€Ld).

AUo duvapelg €éxouv pétpo F1 = 10 N kat F2 = 30 N kat €xouv tnv idla dieubuvon Kat
v idwa popad (F1mpog ta 0e€ld kat F2 mpog ta 0e€1a).
a) Na oxedldoelg TIg OUVAPELG KAl VA UTTOAOYIOELG TO HETPO TNG GUVICTAPEVNG dUva-

uNg, Kabwg kat Tnv dleubuvon Kat tn popd TnG.

B) Av ot dUo autég SuvApelg €xouv Tnv idla Oleubuvon kat avtibstn gopd (F2 mpog ta
0e€1a kal F1 mpog Ta aplotepd), va Tig 6XeOLAoELS KAl VA UTTOAOYICELG TO HETPO TNG

ouviotapévng duvapng Kabwg Kat tnv dleubuvon Kat Tn @opd tnge.
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3. Av ka@be teTPAyYwWVO, 0TO MAPAKATW OXAUd, avtiotolxei o€ 10 NioUtov.

(i) Na umoAoyiocelg To pEyebog Kabepiag amo Tig QUVAKELG TIOU £XOUV OXEOLAOTEL. Agg
10 mapddetypa: F1 = 50 N.

(i1) Na oxedldoelg TN cuvictapgévn oUvapn o€ Kabepia amo Tig MePIMTWOELS (a)-(€)
KAl Va UTTOAOYIOELG TO HEYEDBOC TNG.

.................

F=| 50 N

—
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4. Eav eivat F1=6 N, F2=8 N kat F3=2 N va umoAoyiocelg tnv ocuviotapévn duvapn(Fo) otig ma-
PAKATW TEPLTTWOELG:

(a) ®) (67

5. Av F1=40N, F,=30N, F3;=60N kai F4=80N, va Bp&lg Tn cuvioTapévn Twv OUVAPEWY TIOU

aokouvTal oToug KUBOUG OTIG TAPAKATW TTEPLTTWOELG:

a) F2 F1
>l . »
Fs < > Fa
F F3
B) ?
Fa Fi F2 Fa
Fs

F1

6. Na oxedldoelg TNV cuvictapévn OUvaun ota oXAUAta mou akoAoubouv.

A

F1
Fy
° > ~ > F2
(@) F2
: [ ]
F1 F3
F> F

v

JuviotapEvn SUVAPEWY - Bewpia Kal ackNoELS | OeA.



7. MNoon givatl n cuvictapévn duo Suvapewy Tou éxouv pEyebog F1=8N kat F2=6N kal ackouvtat

oTo {010 UAIKO onpeio; ‘Otav ot Suvdapelg eivat: a) opdppomeg, B) avtippomeg, y) KABETEC.

8. ZTIg mapaKdtw MEPIMTWOELG va Bpeite To PEyeBog TG cuvioTapévng dUvApng Katl va To OXe-

OldoETE.

v

q) 4—.—->—> B) 4—4—4—.
11N 5N 10N 9N 7N 4N 10N

Y) 3N 0) A 9N
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